

如何玩转“轻装修”

咱厝资深设计师来支招

“轻装修重装饰”是这些年来许多业主装修时的选择,特别是随着环保意识、个性追求的增强,“轻装修”的概念也越来越流行。所谓“轻装修”就是根据自身需求来选择材料,要用最少的材料,打造最简单实用的家居空间,不仅节省材料费,还能减少人工成本,避免浪费、减少污染,为业主减负,为环保加分。

“的确,过度而不实用的装修不仅浪费钱,而且很容易产生污染问题。复杂的加工会使材料在形态上发生变化,施工程序越多使用到的装修辅材也会越多,不仅装修成本会随之增加,污染物的来源也会变得复杂,加大了装修污染物超标的风险。”晋江星艺公司设计总监张波表示,轻装修的好处虽然很多,但实际装修过程中,有几个点还是要特别注意的。一起来看看吧!

轻装修不等于简化基础工程

对于“轻”的定义,很多人误认为是在装修工序上进行逐一简化,其实不然,这里的“轻”,并非指代实际意义上的基础施工工程简化,而是在硬装设计中简化掉没有必要增加的硬装装饰。在不少人的思维定式中,常笼统地认为轻装修就是一味简化,施工简化、材料简化等,这是非常错误的观念。即使是轻装修设计,水电工程、线路铺设、涂料选择、地面材质、防水层等这些基础工作,依旧是不能忽视的存在。对于这些工程,只有做好、做精、做细,才能更好地发挥“轻装修”理念。

不对动线魔改

装修不一定要砸墙打洞,大动干戈,为了改而改,而是要根据户型结构和实际生活情况。如今的户型设计大都能满足基础的动线和生活需求,所以没有特别必要的情况下不要随意改动。

抛弃复杂的吊顶

吊顶的作用通常有两个:一是为了遮蔽裸露的管线,美化装修;二是因为安装中央空调和新风系统,不得不吊顶。

若是没有这样需求吊顶能省则省,或是简单装饰,不仅经济节约,最关键的是环保。因为吊顶越复杂,使用的装修材料就会越多,越容易引起有害化学物质超标。

随着装修方式的演变,无吊顶的设计越来越受欢迎,随之而来的多样化的顶面修饰,不仅很好地掩盖住缺点,还显得更为时尚个性。自然裸露的管道、保持原始的横梁造型,不用大动干戈,省钱、环保又充满趣味!

经典设计

家庭装修,设计是重中之重,可以说设计是装修的“灵魂”所在。好的设计方案可以让房子更出彩,也能让房子的功能更齐全。《爱家》版推出《经典设计》栏目,以本地各楼盘户型为样本,聚焦优秀设计方案,力求在装修者与设计师之间搭建一座沟通的桥梁;一方面为读者朋友们提供多种经典设计方案供装修时参考,另一方面也为设计师们提供一个展示才华和个性的平台。

现代简约风“变出”大空间



设计单位:华浔品味装饰晋江市标公司
设计师:陈海明
设计风格:现代简约
小区:华林春天
建筑面积:130平方米

设计说明:本方案选择了现代简约设计,这是一种注重简洁、精致和现代感的设计风格,强调极简的装饰和最少的细节,以创造一个简洁、时尚和舒适的居住环境。

设计师将动区分布在一楼,扩大公共区域,增加家人互动空间,空间布局简单而富有层次感。在二楼加设吧台,方便日常饮水需求。同时,注重空间的利用,通过合理的布局和储物设计最大化空间的利用效率。在家具选择上,也更注重功能性和舒适性。



资讯

荣誉酒店厨师胡泽良获国际中餐烹饪技能创新大赛冠军

本报讯 8月29日下午,“2023深圳SIAL西雅国际中餐烹饪技能创新大赛”在深圳举行,经过激烈角逐,来自荣誉国际集团的“95后”选手胡泽良获得冠军。

比赛中,胡泽良凭借“火焰黑松露脆皮鸡”“立鳞彩虹鱼佐意大利风味黑醋”“黄桃慕斯”拔得头筹。他在接受记者采访时说,自己受父辈熏陶进入餐饮行业,“参加比赛不单单为呈现自己的作品,更希望可以从同台竞技的优秀选手身上学到更多烹饪技巧和创意思路”。

据悉,本届大赛由北京爱博西雅展览有限公司、世界餐饮业联合会共同主办,凭借西雅国际食品展覆盖全球餐饮精英的号召力,旨在成为中式餐饮行业创新发展的“风向标”。大赛汇聚了来自我国各地的40多位精英厨师,他们需现场烹制一道指定食材的热菜、一道拿手热菜及一道中式应季面点小吃。“根据要求,参赛作品需具有不同口味、不同技法、不同呈现,同时还要具备可推广性,体现较强的创新意识。”胡泽良表示很高兴在比赛中展现出荣誉新生代厨师的实力。

家装课堂

大家都知道,装修是一件不易的事情,有时候往往花了不少钱,却还没能装出理想的效果。为了让广大业主在装修过程中更加省心,《爱家周刊》推出“家装课堂”栏目,广大业主如果在装修中遇到困惑或是装修心得等均可发信息到13505065057咨询分享,我们将找专业人士帮你解答疑惑。

房子采光不好怎么办? 六招教你告别“小黑屋”

“房子是暗厨暗卫的中间户,根本照不到阳光。”“家里朝北的卧室窗户过小,采光差。”买房装修是每个人人生中的大事,但并非每个房子都能百分百符合人们的想象,采光问题就是困扰很多人的一个。今天,我们跟晋江名匠装饰总监龙国立一起来看看,房子采光不好,装修时要注意些什么。

龙总监表示,对于采光差的房子,用一些装修细节上的小妙招,就可以一键解决室内采光问题,让房间“亮”起来!

妙招一:改造户型引入自然光

很多户型里总用一些鸡肋墙体遮挡采光,在实际居住需求后,只要是非承重墙,就可以拆除。想把阳光引进室内,最简便快捷的办法就是打掉阻挡光线的非承重墙。有些阳台的隔断,是导致阳光无法照进来的根本原因,可以拆掉阳台和客厅中间的隔断;既可以增加光线,又能扩大客厅视觉上的面积,还能大大缓解采光差的问题,一举三得。

妙招二:开放式布局

设计时,以开放式为主,开放式设计没有遮挡光线的墙体,让光线自由进入,空间也会变得开阔通透。另外,还可以开室内窗,类似于在墙上凿个洞,是引光入室最简单的方式。

妙招三:运用玻璃材质

玻璃材质是增加采光的利器,玻璃的门、隔断、窗……只要装上玻璃材质,都能将其他空间的光线透进来。

妙招四:风格以浅色系为主

室内采光差,就不能使用沉闷的颜色,会加重压抑感。尽量选择较浅的颜色,如白色、淡黄、淡绿等清新颜色。因为浅色对光有一定的反射效果,颜色越浅反射越高,多用浅色可以在视觉上让室内采光变好。同时可以再搭配一些亮色的软装配饰,如明黄、橙色等,增加颜色对比度,让空间层次感更强。这类风格可以借鉴美式田园,或者日式简约都可以。

妙招五:利用镜子 增加灯光

运用一些反光材质,来增加光反射,也是解决采光不足的好办法。像走廊,或者转角位置我们可以适当增加一面镜子,既能增加光线又可以扩大视觉效果,让空间看起来更大。而且,视线在镜面作用下会被延伸,提高室内采光。地面材料也建议使用瓷砖,因为瓷砖反光效果更强;如果使用木地板也尽量选择浅色,可以增大反光。

在采光差的空间,可以通过加强灯光设计来改善,多种灯具组合照明效果更好。

妙招六:选用低矮家具

高大的家具会阻挡光线,尤其是客厅空间,所以在沙发、茶几、边柜等家具的选择上,尽可能选择低矮款,让光线能够充分进入室内。家具太多也会出现光线死角,阴影区域过多就会影响采光。所以不要把房间塞得太满,特别是公共区域和窗台,不要堆放太多东西。

本版由本报记者黄海莲采写

晋江经济报《爱家》周刊年度合作品牌

品牌热线:13505065057

华浔品味装饰 HUA XUN TASTE DECORATION 晋江总部

品味空间·生活无限
地址:晋江市市标旁德辉华庭二楼202号
电话:0595-85617268 85617368

居然之家 Easyhome 晋江店

居然之家晋江店一站式
高端建材家居旗舰MALL
地址:晋江市长兴路601号乔丹中心
电话:0595-82092222

中博装饰 晋江中博装饰

中博24年·专注环保家装一件事
地址:晋江市迎宾路2号泉大厦13楼
电话:190 0595 9299

喜盈门 建材家居/软装/灯饰/配饰/设计公司

500个建材/家居品牌旗舰店大本营

买好建材家居 晋江喜盈门
地址:晋江市和平中路110号(晋江机场旁) 咨询热线:8322 3888